



王永行

王永行： 按照自己的方式去学习

□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

从小学到高中，商水县新城区郑庄社区九组的王永行是有奖必得，因而有了“获奖专业户”的称号。今年，他又以631分的成绩拿到了武汉大学的录取通知书。

王永行的父母早年双双下岗，再加上奶奶疾病缠身，家庭生活相当拮据。记者在王永行家看到，满墙的奖状在破旧的平房里格外醒目。记者观察发现，从小学到高中，王永行获得的奖状年年都有。“上小学五年级时，我在全阶段考了总分第一名。这是我最满意的一次。”王永行告诉记者。

“按照自己的方式去学习，该玩的时候尽情玩，该学的时候下劲学。”谈起学习方法，王永行说，“我不像有的同学那样，晚上要学到很

晚，甚至到了寝室里还用灯照着在被窝里学。而我却是该睡觉时睡觉，睡醒之后再学习。有的同学为了学习，连体育课也不上。我则不同，上体育课时积极锻炼身体，身心放松后再去学习。我认为这样学习能起到事半功倍的效果。”王永行强调，每个人都应摸索出适合自己的学习方法，不提倡生搬硬套别人的学习经验。

今年填写高考志愿时，王永行选取了机械制造专业。“我想通过自己的科研攻关，制造出一种新型机械。想一想，那该是多么惬意和美好的一件事呀！”畅想未来，王永行踌躇满志。

采访中，这位“获奖专业户”还说出了自己另外一个心愿：将来要考研，等事业有成时，一定力所能及地资助一些贫困生，为“圆梦行动”尽一份力。



圆梦行动资助贫困大学新生系列报道

王慧爽：暑假帮妈妈打工

□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

高考后的第二天，商水县黄寨镇的王慧爽就去帮妈妈在服装厂打工挣钱。“我的技术还不行，主要是帮妈妈打下手。”王慧爽谦虚地说。

记者在商水县行政路西段的一家服装厂见到王慧爽时，她正在车间的缝纫机旁忙碌着，动作虽然还不娴熟，但做工认真、细致。王慧爽的旁边是她的妈妈童艳。童艳早年在浙江一家服装厂打工，后来为了照顾上学的女儿，就放弃了南方的高工资回到商水。“服装厂实行的是计件工资制度。有了闺女帮忙，我做工资的速度比以前提高了不少。”童艳一直夸闺女懂事。

“这次帮妈妈打下手，我体会到

妈妈的辛苦。”王慧爽说，平时，妈妈要照顾她和妹妹，还要到服装厂打工挣钱。

“早上天不亮就要起床，吃过早饭就匆忙赶到车间。由于是按件算工钱，大家在车间里都舍不得休息。在学校上学时，下课时间还可以到外面走走，可是在这里除了上厕所、吃饭，其他时间都在干活。就是啥活都不干，在车间里坐一天，一般人都难以承受，更何况还要不停地干活呢？”王慧爽说，妈妈真是不容易。

今年，王慧爽以550分的成绩被安徽工业大学录取。“我选择的专业是环境保护，希望通过自己的努力，让天更蓝、水更清，同时让爸妈生活得更好。”王慧爽说。



王慧爽

王鹏：将来知识更重要

□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

今年，商水县平店乡施营二组的王鹏以486分的成绩被河南城建学院录取。

与弟弟相比，王鹏显得有点内向，但这并不意味着他没有主见。今年暑假期间，他不顾家人劝说，一个人乘车去了江苏。为啥去江苏？因为父亲在那里当电焊工。“天气那么热，父亲还要戴着安全帽，穿着长衣长裤在工地焊东西。那种艰辛，如果不亲自体验，根本体会不到。”王鹏

说，父亲为了供他和弟弟上学付出的艰辛，让他终身难忘。

王鹏告诉记者，他去江苏的目的，一是为了看望父母，再者是想挣点钱，减轻家里的负担。由于没有找到合适的工作，他白跑了一趟。“虽然在江苏没有挣到钱，但我从中认识到学习的重要性。随着社会的发展，知识会越来越重要。像父亲那样靠体力挣钱太辛苦、太不容易了。”王鹏表示，上大学以后，他一定好好学习，争取掌握更多的知识。



王鹏